A{ﬁ g /Eﬁ e Caﬂﬂeétiolz' oy

)55 B0

Slonon tacy Mathematical 3 B
/Ozolrﬂem «ﬂwm IS 55t Iﬁ] LJ‘-

© BHE ARFE BHEH HBF

EHAK, RERK, LAKEZFiE, 8258,
REARRPRAET, BWILRA, HEBERBIZ, AT HRRDB.
AARE DALFE R ECELL R RNFEE ol btk

EREH B LM, ARRIREE; Rild G EEN%, REASL,

EHdiH, ARNFEEARE,

LT BHRATRABABRTERFRTNH A, Hikf2Rsx,
HIFMEME S AR EE A oG58, AECEMHLZTNEERE,

[ % & i 2 4 X 4 gt

=iiaz HARBIN INSTITUTE OF TECHNOLOGY PRESS



HE 2 B ) < B2 ] e 4

DRLF HiF

AR 2E L% HR



nEE T

FEEETREHGFRERKE L ZHBKEALH AL BRI
AT EFRH AT HF, SPCERENEAMEFRFRERMRER. EH
A LA B S5 AR, BB A DURZ R P M EEEE.

7538 A P S U A o X ) 4 B 1) R R M 4 3 Ji o WU

EHERS B (CIP)MiE

BB L SR ERE/ DRO, R %, & A
B F. — IR M REE T K2 ARAt , 2012, 5

ISBN 978-7-5603-3565-0

1.0 0.0%---QFE---OfF - I.0m%EHK
E-REH-IEE . DO012-44
o B R A B 4 CIP 8B+ (2012) 88 071403 &

KYGE XNER HAHF

RERE E OB

HERET MREILLXZEHRES

1 WMARETHERSXEENER 105  #4% 150006
0451 —86414749

http://hitpress. hit. edu. cn
MARETAREFERAH

787mmX960mm 1/16 EN3K 20.5 =¥ 355 T
201245 A 1R 2012485 A% 1 REIR
ISBN 978-7-5603—3565-0 :

38.00 J© »

Mk HD B &R
Soun S B mE

Con I B0 3% I Bt () A G v () 6 , TR A 9 A )



?iﬁi’%ﬁiﬁﬁfﬂk#/\%%ﬂﬁtﬂ 1
WA EEE - e e 27
BB KRN - R - cieeerseeenees 68
EiﬁA%%ﬁ@*ﬁFﬁB‘J&ﬁ%ﬁ% - 72
@ﬁﬁgﬁ = - O -7
B2 BUBRPE B -+ v v eeeervermmnmnseneesenenennns 107
BB B IR o voreereeenenemeneneneseeneniens 120
AR LRI BIEL oo 128
=S N ] R L ELRITETTRRTRPII ¥ 1.
JUA] cveveeesrmmmesm e e 165
SEAR L BRI B L crererrerer e e 242
MBS THBIIRIE orrererererremnme e 267

O 00 NN G U =W DN

e R e o I e
WO 00 ~3 O Ul » W DN = O



!
BRERKEIEFRNAF AR Z R

NEBER

Ei .

LARRS /R BLIE MR T —BE R R EAN =ML LL 2 R B9 X80, W48 21
HBHPEEENM AL ERBOCABIEERURB TRV KB RESET
F—KEEPRTUSHENMNE MEBEMENT. HMi1EM B2 NER
B & BLAAT] BT 49 2 B BE R A BOER SR ER Y = A1 3

2. K@ER

v1+37" _ 37 —1 < 1+/1—-9~
JIF3 —y1—3+ J1—9-+3+—1" 37
3.EAAERMAMND, I RWERRA AN RERH 3G HEXENEL
Mo P THELAWRPONE-FE. WEEKX « Mo PHE—-XBE5FHERME
V. XWARLZEAWERSET/IRNER. RBEAEL a Mb ZHMKA.
4. KRBT
| 1— 2sin x + cos x |+ 2sin x + 1 =cos 2z

5. 8B KB R=AKLM M¥AL. ¥ BASHWBARELT S K, 5 LM
WHVIFR B, 5 KL BHEARXTHRA. KA LKM fi=AK KLM M &E#.
(ML =93 ,KA : LB =5 : 6)

6. R FH XK BB/ ME

|22 —y—1|+lz+y [+ y|
XE My BIEEEK.

Bk .

7.0 f()=2|x2—3|—2| x |+3z—3MBHIKRMBE g(=) Byt &KX F
R =D XK. REFB f(a—a)=g(z+a) BEFEBNS K THE.

KB EFRH TR



8. L LB E—T/ITE.E—FWANF 74, B -HB/MTF 200. KR
BrE X 8] (0.5,5) RIS IE F R R A B[20,24.5] RN 22—,
RIZFZEFBHE -TRMEHH =,

2xy —ax —2ay +a*—2=0

% RAEA {412 + 4y* — 8ax — day — Ta’ —20a =0
B, B— 128 a WA HE.

UER VRN ER,VEBEAER

10. RBAEXVI Tz =z —2.

11. REF %R logy (ﬂ—s) > 2.

x—2

EFAE AR #

12. RIB I cos x + sin =+ cos 3z + sin 3z = —/6 cos x.
13. F4709h 7 ABCD MR A AL BN NE EFGH, B8 —NTA
HMEFW N LALLM AR, R Wil EFGH R FRERMEF M. (Bik AB =

3
BC—I—Z)

14, ZEE L B4 R A — A YIBR. (8] 4 A 3% T 00 T RS BRI 2R A9 T
ELZEF 49 « 12. R BRI PIFE R S REEERZ .

5. RFBV (P + 2 D +5 |z [+6)+1=3|x|—3ar—a’—a+1
B ARMB/MREN —3 S8 a WA

YR EVMIBSEVERERR BRERER

16. RAZERVz+1(2* +32—4) =0,

17. 3R 5 #8 3cos 2x + 11sin z =7 RIffE.

18. #1 K& N AB =4,BC=3,CD=2,AD =1 {4 U1} ABCD P} # F @ .
b g3l i oE 2

19. R T /2

geren ) + log, (2aresin(2x + 1)) — 37" + Jog1 arccos(6x +3) =0

20. — AR -2 A EE ABER R 2 km 39 A 1 B B SBRE
T HGES). R —MMREMN A BUEREIFHEZS. MiA S HWEEFTFK
WHERE , REA S EERKHEERN 2 5. BREIALKS, REBE B, B2
5B ZEERRRFERE T EZs, EZS5HAMHEB, AR5 ER M/
B, LA HE. ZEARZEZEM 1 000 km BEBS MBS Bl NERE BRI AR 2 WK 7

21. 73 ¥k ABCDA'B'C'D’ s (# K h 8) fEXT Lk AC', 376 L HE b5 it

et il

ELUOSI CHUDENG SHUXUE WENTIJI



A E.ff AE =5. 3 8 EAERH T AC’ IV M. KT R J7 e Bl Ay .
THMER

22. B 8l tan a=—%,3}2 sin(%" 1 20) M.

i V41 _Jz—1_ 3
zs.iﬁﬁﬁ_l e 2/ IR

24, KBAZER V)= = 1.

5. MR BER—FREH=ZATANE-PALEZEHE 2 min B A
HEFHEAAHESEEI minE=ZAABE. E=ZATALENELT 5 min
BETE-ATANET 2 minflF ETHE -MTA. BT ABRED
T ZKNERERE EFE —-TTA?

26.0 EMIERKE T o« WEHRZL, RENPHWEH o

27. E=fA ABC B2 151 AB=9,BC=8,AC=7,AD & fi BAC 8¢ 4>
% FEEREAA, S BCHMYTAD,. S ABIMAC hAHIHETFHE fA
F.R&B EF K.

28. B¥ a AIEMEMER T HFEA

xt 4ty —b5x+6y+4=0

y+taxr +ab=0
MEFARANARRMR (2, y) 5K . S5 b K{E.
M IE R
20 RFBE —3ZT2 30— 1) e

z—1
30. BF Loy Wz fil L,y—1,2— y B RHELEEI . RE-ANEZHIIN
/\ﬁ_

31 R 2sin 2 — —— 4 tan z — 1 =0 BYE.
COS T

L. BKEWNMERAKEROKEST 280 km. NNFEBLERH 4 h, £
ZESERAS h MBRFEHERSEZS, IRERH, A - EBE, EINHE
BET 40 km/h. ERARERFVEL T IR ERIEBRELFRFER L
10 min. 3K

(1) HEZRM RN SKE;

Q@) MFEMFERRE.

33. %ML ABCD WHAKETF U BRSEKABX FRAK ML, 54 BCXF

BV EFRFQAL



AMMN,5KCDXFHAP MR, 54 AD XFRSMT,H AK <AL,
CN <CM CP < CR,AT < AS.B%1:KL =MN =1,PR =ST =7,AK =5,

CP =— SREBTE K.

34. LS B c T B LT 5 22 - arcsin(sin x) =c » 3%~ + 3 BRI
BAR?
DEER
5. RFER| 7 —3 |=7"+1KE.
36. RAER/log—, (x — 2) <2 KIff.
37.3R 77#2 log, (3 | sin r |—| cos = |) + log, | cos x |=0 KIf#.
B.FEAHEANBELIXERTFABMCEAEBATRAMACZED. B—
EFRANERTARATADME(RDMEFRAMAEZED. O AR
D A D DS ERLFERECE A E USIMERERZTRF. BRILZ 4,
FE =1,AC =2AE ,3R FD.
39. 7EFT A o MBI TR RA
| 224+ 2a |>| x|+ a
ar <0
40. SR Iy #2
9¢cos 2x + 9cos 6.x = 36cos xcos 3x + 1404/3 sin xsin 2z — 162
BXER, 1i‘°"‘"‘.?r~

42. %428 7 F1 3 B@lﬁ]*ﬁmtﬂ EXBSHRTEE =Z&ARFRNZ, ENTKEM
F.HS5/NEMY. RX=ZFZHE T ETHFRNEBEHNEKE.
43. R

2" — 2xsin ny — cos 2xr 4+ 2cos’ x ++/— dxz — 2" — 3 = (1 + 2x2)log; Zy
z

WA (x,y,2).

44, % 1B HA AL Atk B ) 4 ZE R AR LU b R T I A, 4 IR R R 5 L DO i
Wi o] LA R R, S — RE % LR B et i £ 2000, 55 — K, MR . A%
2 o9 U oA L B L B 2D 3000, B K B ) AR L 4R B A 7O et o 3R H R R &
1096, X P 2 A 10X P Sk 48 T REFR B 0 IO -t B D S it R 2 007

AS. BIE =BT HE—MER A 8 #5J7 ik ABCDA\B,C,\D,, EW I

EILUOSI CHUDENG SHUXUE WENTIJI



AB.C\D, E=HENKEGIK N 6 W=/AK) L. 5KEHMKE CD £=
MMM L, B A% B BFHIIME. R=RENS.

sinx >0
e sin y << 0
6. FEH LB —THRARME, Re &4 EVE
—nak<L < nk
—ak < y<nk

(xOy) L& BB EBH

ERE5AM

1. &% .216.
B R REBHEMCE Y RE_KBEVTEBENARE A

logsx —y o8z =Y _ ., 1og, rlogyz — y(logrlog,x) + y* = y*=

y y
_ log;xlog, x _
y log,x + log; x
1
log,3log.2 1 —
1 1  log,3+log,2 logs =
log,2 ' log,3

AT .x =6> € {6,36,216,1 296,-}. EHEESPRE PR/
Ep 216.

2.%%:(0’00).
M RIMA:=3G¢>0 %R
V1t _ t—1 S 1+v1=2
ViFr—v/T=t JI=F+41—1_ t
1F: n 1—¢ S 1+/T=7

ViFr—vi—t JI—1WIFt—v1—1) t

V1+t+/1—1¢ ~ 1+/1—14¢
I+t —J1=t l =

V1—1t #0
{(«/I-H +VT=0%

1+4/1—¢
aA4+-—-AQ-—-n = 3

t#£1

=

W FRS T L



{2+2m S 1+VT—7
2t = t er<1
t#1

XE,3TT<1le—z < 0= > 0.

3. %% .90° ‘

W WaRETTHR M IFEIHRPLHFE, n, #x, B5HF
FHFE. FINETERcMELR,. Tl «, Mo S/ARELAHEK BHELK
a b 5iEMY. L a Mo ZREIMER GEBAHETIMRNER) . UFTF
W o, Mln, ZREIMER. XKEWKRE, FE . fl o, EREHERK S ESERE
{1,A € a,B € b(H 1).

H1

B F P E n M BFFFPE 3551
PR A, IR 4, KRB E MR BRE Rk 2
AARIEE S, S, , AV (3r)F — 1 =2427.

BH%&a b S5H S, #1S, 5344,

EHVE «, B MRBA MERLT,
B K . B E R b FATH 5 BBA W1
AT CL2TNSHEFNER 6.0 @A
A5 S, M) A5 HZ « FESE 2).

Bk afb ZEMEALETHL Mo 2
BB A R E TR (S RE 2)
2«4ffr=2 .3
4. 8L . x4+ 2an,n € Z.

2a = 2arcsin

s
4 2

ELUOSI CHUDENG SHUXUE WENTIJI



®m "R
| 1— 2sin £ + cos = |+ 2sin x + 1 =cos 2x&

[ 1—2sin x + cos x |= —2sin’*x — 2sin x
HEBE—-1THTERRINA
—2sinzx(sinr+1) =2 0=>—1<sinx <L0=>1—2sinxtcosx =0
Hit, EFNFTHHEA

1—2sin x + cos x = —2sin’x — 2sin x

{1—25inx+cosx>o

{(1+cos x)+25in21=0=)

1—2sinx+cosxr =0

{1+cosx=0

., Scosr=—1x=n~+2xn (n€ Z)
sin‘x =0

f® ﬁﬁﬁAf’EiFﬁ?JilLME@E% ZHAXHAR[ TR CA 3. IRAB
3K BC W%, WA BKC % T A BKA. R R . W5 T M BKM(KB £F4
2. Wk, SCEKM A L.

5. 4% .60°, 4054’

K
>

Sa

AN

\W/

BEDHE A
=LA «- LK=>6a? =1LA(LA +5a)=>1LA =4a

i B Al 15
_ _AK | _sa _
LK—Qa,AC—LK LM—ga 9.3 =543
smLLKM———i [

2R 2X5 2

B EFHRBER



Bl K AT ESF T 60° 2 120°,

MEMAKET 1200, B AWAB KL% T 120, AN H.LHESEHELK ACHI
LM 2ZE. RANERAC B A K MESHKS/N TR ERLM B S, T EPrX
WABEBEMES : 4.

Hit,/K=60°.

RERG W EHEE . KC=56,CM =45, I RFYIKVF T E# A7 .BM =
V4b(4b + 5b) =6b,

MF=ZMF KLM BHEAEER

(9a)? + (9b)2 — 2 « 9a « 9b « cos 60° = (6a + 6b)2=

—Z—(sa+6b)2 _ % « 2+ 36ab — 8lab = (6a + 66)2=>
3.81. ab=%(6a+6b)2

RA 6a+66=ILM =93 ,0] 18
405

3. 81ab=% £ 81+ 381y =12

_1 e 1 V3 40543
SKLM—Z 9a 9[] sm60——2 81 ab 2 == 16

6%

W ErBEEMHERT.RERX
|2r —y—1 |+ xz+yl+lyI=
|y—Qr—D |H y— (=D |+ y—0|=
ly—ylH y—=—m IZ(Gs—»+H(y—3) =y —

iziyg %21—1,—1905Aﬁ¢ﬂg§j§ y y=2x-1
.y &2r—1, —x,0 ZAEPHRAD
¥BEAKEyETy: BX=DHAPME
¥t REE/MIL (o), A m(x) X5 %
ETFEMBE y, — . A, ZEEHE 2= i__! =0 %
T (O RN ST k
5 1 7
7.%%:—_3_9§919§. / y=—x
B ERy=f(z—a) WEHKRREH el 4

ELUOSI CHUDENG SHUXUE WENTI]j1



EE y=f(x) A AL B« BRM, MER y=g(r +ao) LR B R
y=g(z) IR M EBS « BIK. Hit, B y=f(r—a) My=gla+a) B
R AEAEAT o B B0 T X F A2, 2) XEFR. BT R @454 F LT [ 7E o R fa
I, R f(o) MAEBa MMERAEN FRQC,2) MHEHNBEATAGAEST S
TRER?

RE f() MR BHMATLTHEAM S XA PFITHRBEHARE 5, R
A EABER T, B8R PEITHHERMEER. B, K a BT

R 2 — A BB (2,2) BEIN AL A, (a=1, — 2 ZERHBRIFBL T LB
BRNHREAER A, (o= LEMRO WL FFBHNREBAER) K
A, Ca = FERPRROS UL T BT RS 30 10 SH % BB S HHELE 2).

¥
Y= x
\42 4, A,
| \/

S
M~

— — — — —— —

|
5
|
:
3 1 x
3

N§ ~ —

{
i
t
0 2
3

\I

—

{
}—4

1 3
s g = — = =2
8-:::%.01 4vd 4"

g WMREXMECO.5,5 FEHFEnHAENd BEELE 45—
0.5=4.5< (n+1)d (W P 3X » Y5 (55 72 301 3 5 A 30 B AR B 19 DX 3 3k A9 B 5
2KF4dFAEPAREEF -T“HA” XED. MREXME[20,24.5] LAHFH
I n+ 25,884 24.5—20=4.5> (n+1)d. At ,4. 5=(n+1)d, X [H
W %G 0.5 1 5 BREFIMIM(EME L HRA »+ 1 T, B X B K FH 4 20
24.5 HRBOIWI(EMEE LERKSH »n+ 1 THFD.

R, 8 d B 4.5 20—5=15 HAB(HF) (BEFHEBEAMREN
MERME AR R, REWE T . BEXAET4.5,15) =1.5.

H&EHF a <0,a10 =74 A

R R R T YT S



74 1
99d>74:d>-9—§> 2

Hﬂ%# @00 = 141820 < 200,015
126

99d < 126=>d < —<——
ERES D) FAH— A RR LS WET DR FiLld=3
BT a <0,MAa <0.5— :—%,%—-jj‘ﬁ

>74—74%=—

| -ﬁ-lw

a; —ajype — 99 X

»Jklb—l

Eltt,m:—%.
1
9. g;:?’ _2.

®m A
2xy —ar —2ay +a* —2=0
4z’ +4y* — 8ar — day — 7a’? — 20a =0
Q2y—a)(zxz—a)=2
=
4(r—a)+ 2y—a)? =12a* + 20a

|

{ ——)(I—a)——l
S—
|

(xr—a)? +(y——)z—3a + 5a

'y =1
2’24+ 3y'* =3a® + 5a

XEB x'=x—aoy'=y—7- B—AHEB

HLREMBHBLD BIFH 2 AR f

EWiE 2y =1 #KQ,D MA
(—1,— 1D AHTE 6), B0

B BRGRBEE " +y* =3a" +5a 0/
1

a=—2

3a2+5a=2(=>{ 1
a=§—

i @

ELUOSI CHUDENG SHUXUE WENTIJI



10. R, 1< 1.

#® A5
JITET ) {Ir|<1(21—2<0) I a1
1—|z| Z2x—2 -1z
Vi—lx| =2x—2
ll.%%:*%<x<—3.
®m "8
log,1+3>2<:>o< 2+5< e 1<I—i—§<—%=>
3 ’3_<I<_3
5n

12 &ﬁ +1rn, 8 +_2 Tl'kvizi n,k e Z.
#® _H%
cos x + sin x + cos 3z + sin 3z = —+/6 cos x&
(cos 3x + cos x) + (sin 3x +sin x) ++/6 cos  =0&

cos x(2cos 2x + 2sin 2z +46) =0&

cos r =0 I:%‘“"T‘" (ne€ 2)
n,__ 3%
cos(21—~z)—- 2 =£+—£+n’k (ke D)
8 12
C
13.%%:% 4

® =/BCK (B BEE=f
¥ ,WH% /BKC=_/DCK = /BCK,H
It BK =BC, H¥4r4k BE 2 & . Hit, g
W EFGH W E REf, SEHEMh ° K3
B f—RE (3. & E B3k CD 7
BC %HBR (H 97 F44% CE ), B8
i BC A1 AB ) RF 25 14145 (B 5 76 F 5
% BE b), i, B S AB A1 CD B8, U5 G —FE (b , AR,
EG //AB.{8 CK // AF, Bt AKEG R¥47ms%, A
EF? 4+ FG* +GH? + EH? =2(EF? 4+ FG?) =2FG* =

B|7

‘;l;li“l‘\l‘wj\ il

BV FRF QRS



2KA? =2(AB — BCO)* =2 X (2): =2

2 2
14, &3 .24 + 49,
i d ﬁflﬁlﬁﬂ‘ﬁﬂiﬁﬁ(@8),?ﬂﬂ']ﬁ:r=atana,l=co:2a,ﬁﬁ@]%5ﬁﬁg
EHEBRHHLET
49 ¢ 12 =(ra® + xla) ¢ (4xr?)
I
= a a
& 8
K, A0 17
49tan’q =3(1 + ———)=49; =3(1 + L%y
cos 2a 1—1¢

XH t =tan’e=>1(1 —1) =%,Halltﬁﬁﬂiﬂﬁtl:%?

2 ¢ —xr ;
- 3 =8tan%,-12t¢5=4t(1—1)=4-f§
—na® + atan 2¢ ana

3
WA AT LUIERA R R AR — 4  BR 5 10 & A B By i i A [ 4 (B A,
HEZEE) HERLER L.

15, 8R4 —V7T <a<<4+47.

®m wmX
(P H 2 [P +5 ]z |[+6)+ 1=
lx{(x |+ |+ |+ +1=
(2+3 D& +3 I+ +1=
(y=DGy+D+1=H"

12

ELUOSI CHUDENG SHUXUE WENTIJI



REH y=2"+3 |z |+ 1HFT7.

Hl, R ZE#H AT JER
y=3|xr|—3ax —a’ —a+1=x*+3ar +a* +a=0

B8 A BNALRI BT ERBTRARN “K=ZHA f(0). EHNRAE

BW—-3HR—m&GE . SHEREY
f(—3)<0=29—9%+a+a<< 0
at—8a+9 <0

4—JT <a<<4+7
16. 8%, r=—1,xr > 1.

B a8
(r+D x4+ —1)>0
VIF Tzt +3r—4) =0 * * o
r+1>=0

N R
WV |l|

17.8E.(— D" %—l—nn,n € Z.

M K s=sinx M
3cos 2x + llsin r =723(1 — 258) + 1ls =7

65 ——lls—}—4=0<=>(s-——§—)(s—%) — 0sin 12%

/385
18.%‘; LA R
® 46
B HBFAB+/D=x@D,.H
43 F = ABC MIADC , BT

A
£ 43— ALt

2X4X3 2X2X1
AWC
_ 55 )

25 — 22 4+ 6(5— x?) =0=>x? —7=>

22+12—5—75 ; F 9
cos LD=—r %1 T

2
sin £D = /1—?—2 =2—7@

BRI B E TR, B RS T

13

EKEHWEFRROAL



